
Referat af bestyrelsesmøde/visionsaftenen i Autismeforeningen Storstrøm den 5.9.19 

Til stede: Claus Bo, Jette, Dennis, Rune, Anne-Mette og Sabine. Afbud fra: Michael. 

Autisme 4700 inviteres altid med til bestyrelsesmøderne. 

Referent: Sabine. 

 

Referat af 25.6.19 er godkendt. 

Til pkt. 1 Udnævnelse af suppleant til bestyrelsesmedlem 

Dennis er valgt i stedet for Bente. 

Til pkt. 2 Repræsentantskabsmøde- og Østmødedeltagere 

Repræsentantskabsmødet: Claus Bo, Rune, Sabine, Anne-Mette og Jette deltager i mødet. Vi har tre 

stemmer = Claus Bo, Sabine og Jette. https://www.autismeforening.dk/news/nyheder/indkaldelse-til-

repraesentantskabsmoede-den-26-oktober-2019/ 

Vi stiller følgende forslag til mødet: Flere ressourcer til og mere fokus på rådgivning/socialrådgivning for 

foreningens medlemmer. 

Østmødet: Claus Bo kl. 9:30 - 12, Rune og Sabine kl. 9:30 – 16:45. Claus Bo og Rune aftaler transport. 

Til pkt. 3 Oplæg på Østmødet 

Claus Bo holder kort oplæg ud fra følgende oplysninger om vores arbejde: 

- Nyhedsbreve – fungerer som udgangspunkt, nogen modtager det dog ikke. Skal løses. 
- 2 foredrag – næste Anna Hjorth 31.10.19 Hvad med søskende til et barn med autisme. I januar 

Mette Albrektsen – Mit barn skal flytte hjemmefra. 

- GF – få flere til at komme og være aktive. 

- NetværksCafeer og BrætspilsCafeer – tilbud til mennesker med autisme og pårørende. 

- Familiedag – annoncering og nyhedsbreve skal forbedres. 

- Børnepsykiatrisk samarbejde – fortsat del af psykoedukation ved udslusning. 

- DH-samarbejde – påvirkning af den politiske proces. 

- Medlemskontakt – engagere flere i arbejdet. 

- Bestyrelses-, Øst-, repræsentantskabsmøder - bestyrelsen er udfordret på medlemmernes helbred. 

- Foreningernes dag – forsøger at sende repræsentant. 

- Bisidning. 

- Bestyrelseshåndbog – lettere tilgang til fælles info for nye medlemmer af bestyrelsen. 

- Visioner 

-  Konkret hjælp til medlemmer 

-  Socialrådgivning, bisidning, blive synlig som kreds for hovedforeningen. 

 

Til pkt. 4 Visionsdiskussion 

1 - Ulla Kjær – mulighed for gratis foredrag 1x årligt. Gøres brug af. Næste gang i Nykøbing F. 

Indhold: Ved dårlig sagsbehandling: Hvordan gør jeg? Hvordan klager jeg? Hvordan kan jeg få (betalt) 

hjælp? 

2 – Familiedag – gentagelse af besøg i Faxe Kalkbrud med bedre annoncering. 

3 – Bestyrelsesmedlemmernes fokusområder og vores visioner for 2020-arbejdet: 

https://www.autismeforening.dk/news/nyheder/indkaldelse-til-repraesentantskabsmoede-den-26-oktober-2019/
https://www.autismeforening.dk/news/nyheder/indkaldelse-til-repraesentantskabsmoede-den-26-oktober-2019/


Claus Bo – ift. Autismeforeningen både intern og ekstern politik, politiske møder, DH, handicapråd, 

borgernes rettigheder. Dog ikke Folkemøde-aktiviteter. 

Jette – arrangementer, både foredrag, kurser og familiearrangementer, netværksarbejde, finde aktive 

medlemmer. 

Dennis – sociale, aktive, oplevelsesorienterede, legeprægede arrangementer især for medlemmerne, 

netværksarbejde med andre i samme situation, primært ift. børn, skabe venskaber til børn med autisme, 

opbygning af langvarige netværk. 

Rune – kassererarbejde, være aktiv i bestyrelsen. 

Anne-Mette – praktisk arbejde ifm. arrangementer, sociale arrangementer. 

Sabine – netværksarbejde for autister og pårørende, konkret hjælp fx bisidning, arrangementer, foredrag, 

kurser, familiedage, finde flere aktive medlemmer, håndbogen for bestyrelsen. 

Vi arbejder fremover ud fra vores præferencer og en overordnet tidsramme, som gerne fastsættes sidst på 

året for det kommende år = årshjul. 

Vision for 2020 – vi vil arbejde med: 

Hvordan skaffer vi mere hjælp for vores medlemmer? 

Hvor rummelige er vi selv som forening ift. fx autisme eller andre forhold, der kræver særlige hensyn? 

Til pkt. 5 – Nyt bestyrelsesmøde 

Se årshjulet – 30.9.19. 

 

 


